
PAMOKOS PLANAS

Mokytoja: Steputaitienė Vilma
Klasė: 3
Pamokos tema: Kokias  šventes  švenčiu  šeimoje, tautoje, Bažnyčioje?

Uždaviniai:

· Klausydami  mokytojos  aiškinimo  ir  dalindamiesi  patirtimi   mokiniai   aptars šventės požymius  ir   šventimo  išgyvenimus. 
· Dirbdami  grupėse  ir  individualiai  įvardys  ir  palygins  šeimos, tautos  ir  Bažnyčios  šventes. 
Metodai ir būdai: Pokalbis, individualus  darbas, darbas grupėse, diskusija, apibendrinamasis, atgaminamasis pokalbis.

Priemonės: Kompiuteris  ir  multimedija, lapai  su  užduotimis, vokai  su  užduotimis.
Priedai: individualios užduotys  (1 priedas), užduotys darbui grupėje (2 priedas), 

PPT pateiktis (3 priedas).
Literatūra: 

1. L. Rimkevičiūtė, Z. Storpirštienė. 2001. Dievas  padeda. Katalikų  tikybos  vadovėlis 3 klasei. Kaunas: Lietuvos  Katechetikos  centro  leidykla.
2. Katalikų bažnyčios katekizmas. 1996. Kaunas: Tarpdiecezinės Katechetikos Komisijos leidykla.
3. Bartolini, B., Filippi, M. 1991. Tikiu 1. Katalikų  bažnyčios  vadovėlis  mokyklai. Roma: Elle Di Ci.
Pamokos dalys:

I. ĮVADAS

II. PAMOKOS TEMOS DĖSTYMAS

III. PAMOKOS UŽBAIGIMAS

PAMOKOS EIGA

	Pamokos dalys ir laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Pastabos

	I. ĮVADAS

Pasisveikinimas

Malda
2  min
Pamokos temos pristatymas 

2 min
II. PAMOKOS TEMOS DĖSTYMAS

5 – 8 min
5 min
5  min
5 min
10 min
2-3 min
III. PAMOKOS UŽBAIGIMAS

5-7  min
Atsisveikinimas
	Mokytoja pasisveikina

Mokytoja pristato pamokos temą:  „Kokias  šventes  švenčiu  šeimoje, tautoje, Bažnyčioje?“  ir  skelbia  pamokos  uždavinius: 

Klausydami  mokytojos  aiškinimo  ir  dalindamiesi  patirtimi aptarsite šventės požymius  ir   šventimo  išgyvenimus. 
Dirbdami  grupėse  ir  individualiai  įvardinsite  bei  palyginsite  šeimos, tautos  ir  Bažnyčios  šventes. 
Mokytoja  kviečia  mokinius diskusijai: 

Ar  jūs  laukiate  švenčių? Kokių?

Kokios  šventės  pavaizduotos  nuotraukose? 

Kaip  Jūsų  šeimoje  švenčiamos  šventės?

Kodėl  žmogui  svarbu  švęsti  šventes?

Kuo  šventė  skiriasi  nuo kasdieninio  gyvenimo?

Apibendrindama  mokinių  mintis  mokytoja akcentuoja, 

kas  yra  šventė, ką  šventės  teikia  žmonėms (pabrėžti  šventimo  išgyvenimus), kokie  yra  šventės  požymiai.

Mokytoja pristato individualią užduotį, jog  mokiniai turės apibraukti žodžius, kurie mokinių manymu  geriausiai  išreiškia  šventinę  nuotaiką.
Mokytoja  paprašo, jog mokiniai pasidalytų kaip sekėsi atlikti užduotį. 

Apibendrindama  užduotį mokytoja  pasakoja apie  tai, jog  ne  visos  šventės  švenčiamos  vienodai.

Mokytoja  akcentuoja, kokios  gali būti  šventės (šeimos, tautos, Bažnyčios) ir  kalbėdama  su  mokiniais išsiaiškina  jų  patirtis  bei  turimas  žinias  apie  šias šventes.
Apibendrindama  mokinių  pateiktas  mintis, mokytoja  akcentuoja, kas  yra  Bažnyčios  šventės.

Bažnyčia, Dievo  tauta, švenčia  daug gražių  švenčių, kurios primena ir  padeda  išgyventi  Jėzaus, Marijos  ir  Šventųjų  svarbiausius  gyvenimo  įvykius. Švenčiant Bažnyčios šventes yra garbinamas Dievas ir Jam dėkojama už viską, ką Jis padarė mylėdamas žmones.  
Mokytoja paklausia mokinių,  kokias jie žino svarbiausias Bažnytines švente, bei pristato užduotį. 
Aptardama   atliktą  užduotį  ir  diskutuodama su mokiniais mokytoja   išsiaiškina, kokias  šventes  vaikai  žino,  kokia  iš  išvardintų  švenčių  jiems  patinka  labiausiai  ir  kodėl, ką  jie  jaučia  švęsdami  šią  šventę.

Apibendrindama  vaikų  patirtis  mokytoja  aiškina  vaikams, kuo  Bažnytinių  švenčių  šventimas  skiriasi  nuo  kitų  švenčių  šventimo. 
Švenčių dienomis tikintieji privalo: susilaikyti nuo darbų ir užsiėmimų, trukdančių garbinti Dievą, kaip privalu; džiaugtis, kaip dera Viešpaties dieną; daryti gailestingumo darbus ir gauti reikalingą atokvėpį dvasiai ir kūnui (Svarbiausia akcentuoti  maldą  ir   dalyvavimą  šv. Mišiose).

Mokytoja duoda mokiniams išsitraukti lapelius su klausimais, žinių įtvirtinimui ir apibendrinimui.

Kam  reikalingos  šventės?

Ką  jos  teikia  žmonėms?

Pasakyk  tris    šventes, kurias  šventi  šeimoje.
Pasakyk  tris  šventes, kurias  švenčia  mūsų  tauta.

Pasakyk  tris  Bažnytines  šventes.

Kuo  skiriasi  Bažnytinių  švenčių  šventimas  nuo  asmeninių  ar  tautos  švenčių  šventimo?

Mokytoja kartu su mokiniais aptaria apie ką buvo kalbėta pamokoje, išryškina svarbiausias mintis.
Mokytoja atsisveikina
	Mokiniai pasisveikina

Mokiniai klausosi mokytojos.

Mokiniai, dalindamiesi  savo  patirtimi,  atsako  į  mokytojos  klausimus.

Individualus  mokinių   darbas

Mokiniai  klausosi  mokytojos ir   dalyvaudami  pokalbyje įvardija  savo  patirtis  bei  turimas  žinias.

Mokiniai  dirba  grupėse  po  tris.

Mokinai  pristato  atliktą  užduotį  ir  dalijasi  savo  patirtimi  apie  minėtų  Bažnytinių   švenčių  šventimą.

Mokiniai  klauso  mokytojos  aiškinimo, dalinasi  sava  patirtimi.
Mokiniai atsakinėja į klausimus.
Mokiniai dalijasi patirtimi, ką sužinojo pamokoje.

Mokiniai atsisveikina


	Mokytoja su mokiniais sustoję ratu meldžiasi „Viešpaties maldą“.

(3 priedas, 1 – 2 skaidrės).
(3 priedas, 3 skaidrė).
(3 priedas, 4 skaidrė).
(1 priedas, individuali užduotis).
(3 priedas, 5 skaidrė).
( 2 priedas)
Kiekvienai  grupei  duodamas  vokas, kuriame iškirptos rodyklės, kuriose nurodytas švenčiamas įvykis ir data, bei    popieriaus lapas su  švenčių  pavadinimai į kuriuos mokiniai klijuos iškirptas rodykles. 
(3 priedas, 6 skaidrė).
(3 priedas, 7 skaidrė).
(4 priedas, lapeliai su klausimais).
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